INFORMATIVA RESA AGLI UTENTI SEGNALATORI AI SENSI DEGLI ARTT. 13-14 DEL REGOLAMENTO EUROPEO N. 2016/679 NELL’AMBITO DELLA PROCEDURA DI SEGNALAZIONE - WHISTLEBLOWING
La presente informativa è resa da MIB ITALIANA SPA, in qualità di Titolare del trattamento, ai soggetti che accedono al servizio Teseo, nell’ambito della procedura di segnalazione, al fine di informarli sulle modalità di trattamento dei dati personali che li riguardano, anche di natura particolare ai sensi dell’art. 9 del Regolamento Europeo n. 2016/679 (“GDPR”).
I dati personali inseriti facoltativamente dal segnalante, anche con riferimento a soggetti segnalati (“interessati”), e trattati da MIB ITALIANA sono legittimamente ottenuti direttamente dal soggetto interessato che ha provveduto in maniera spontanea al loro inserimento nel servizio Teseo; sono acquisiti mediante strumenti informatici. Tutti i dati personali verranno trattati ai sensi della vigente normativa in materia di protezione dei dati personali, per tale intendendosi il Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (“GDPR”), il D.Lgs. n. 196/2003 come modificato dal il D.Lgs. n. 101/2018 nonché qualsiasi altra normativa sulla protezione dei dati personali applicabile in Italia, ivi compresi i provvedimenti del Garante, nel pieno rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali, con particolare riguardo alla riservatezza dell'identità dei soggetti coinvolti e alla sicurezza del trattamento.
Titolare del Trattamento è MIB ITALIANA SPA, P.IVA/C.F. 04248480289, con sede in Via Garibaldi 6 – 35020 Casalserugo (PD) telefono: 049 -8741272, PEC: mibitaliana@pec.it, e-mail: privacy@mibitaliana.it.
Finalità del trattamento. Il trattamento di dati personali è svolto per la gestione delle segnalazioni che riguardano violazioni del diritto dell’Unione europea e di norme nazionali, in particolare, al fine di:
- valutare e successivamente gestire la segnalazione;
- accertare, esercitare o difendere un diritto in sede giudiziaria, in caso fosse necessario.
Base giuridica. Il trattamento è svolto legittimamente sulla base delle prescrizioni del D.Lgs. 24/2023, per la necessità di adempiere ad obblighi legali a cui è soggetto il Titolare e con il consenso del segnalante manifestato direttamente online, prima di procedere all’invio della segnalazione, sul Portale messo a diposizione (https://mibitaliaspa.wb.teseoerm.com/#/).
Il conferimento dei dati personali è facoltativo; il mancato, parziale o inesatto conferimento dei dati del segnalante, se richiesto motivatamente dal Gestore delle segnalazioni, potrebbe impedire la tutela del segnalatore in seguito ad azioni conseguenti alla segnalazione.
Categorie di dati personali: Il trattamento ha ad oggetto esclusivamente i dati facoltativamente forniti dal segnalante: nome, cognome, indirizzo e-mail, tipo di rapporto con MIB ITALIANA.
Qualsiasi dato ritenuto non pertinente o comunque eccedente le finalità, non sarà oggetto di trattamento. Si invitano pertanto i segnalanti ad astenersi dall’inviare informazioni non strettamente attinenti alla segnalazione.
I dati personali raccolti per le finalità strettamente connesse alla gestione delle segnalazioni di condotte illecite sono trattati dalla società Resolve Consulting, che fornisce la piattaforma informatica attraverso il quale si effettuano le segnalazioni, in qualità di responsabile del trattamento per conto del titolare del trattamento.
I dati personali forniti non sono oggetto di trasferimento a destinatari con sede al di fuori dell’Unione europea (UE) o dello Spazio economico europeo (SEE).
Modalità di trattamento
Il Titolare potrà acquisire i dati personali forniti in formato elettronico esclusivamente all’interno del servizio Teseo di “Invia una segnalazione”, anche nelle successive eventuali fasi di richiesta di chiarimenti e/o approfondimenti.
I Dati Personali saranno trattati, con il supporto di strumenti informatici e telematici e/o manualmente (ad es. in caso di supporto cartaceo), limitatamente alle finalità sopra esposte e in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza degli stessi. I dati non saranno oggetto di diffusione.
Viene garantita la confidenzialità, la riservatezza e/o l’anonimato del Segnalante e la certezza di non subire ritorsioni da parte di colleghi o superiori o di altri esponenti della Società o di rischiare di vedere la propria segnalazione inascoltata.
Si evidenzia che in ogni caso le segnalazioni e i dati personali saranno trattati solo da soggetti autorizzati e debitamente istruiti dal Titolare, ovvero dal Gestore delle segnalazioni.
Durata del trattamento. Il trattamento ha durata pari a quella della gestione della segnalazione e i dati saranno successivamente conservati per un tempo massimo di 60 mesi. Il periodo di conservazione può variare in funzione della tipologia di segnalazione.
Decisione automatizzata e/o profilazione. I dati personali non sono oggetto di decisione automatizzata né sono utilizzati per finalità di profilazione.
Diritti. Gli interessati hanno il diritto di chiedere al Titolare, in ogni momento:
· l’accesso ai dati che li riguardano ex art. 15 GDPR;
· la rettifica dei dati inesatti e l’integrazione dei dati incompleti ai sensi dell’art. 16 GDPR;
· la cancellazione dei dati, al sussistere di uno dei requisiti indicati dall’art. 17 GDPR, compresa la revoca del consenso nei casi in cui il trattamento si basi su di esso;
· la limitazione del trattamento nei casi previsti dall’art. 18 GDPR;
· la portabilità dei dati ai sensi dell’art. 20 GDPR;
· l’opposizione al trattamento nelle ipotesi di legittimo interesse del titolare ex art. 21 GDPR.
Per l’esercizio dei diritti gli interessati possono rivolgere le relative richieste scrivendo una e-mail ad uno dei seguenti indirizzi di posta elettronica:
· E-mail: privacy@mibitaliana.it
In alternativa, l’interessato può inviare una lettera raccomandata a/r all’indirizzo del Titolare.
Il Titolare si impegna a fornire un riscontro all’interessato entro 30 giorni dal ricevimento della richiesta ed in caso di impossibilità a rispettare tali tempi, si riserva di motivare l’eventuale proroga dei termini previsti.
Gli interessati, inoltre, hanno diritto di proporre reclamo al Garante per la Protezione dei Dati Personali nel caso in cui ritenga che il trattamento che lo riguarda violi quanto prescritto dal Regolamento.
La revoca del consenso al trattamento non pregiudica la liceità del trattamento effettuato sulla base del consenso in precedenza fornito.
Cookie Policy
Il portale web utilizzato dal Titolare del trattamento non fa uso di cookies, al fine di minimizzare i possibili attacchi che si basano sui cookies garantire la riservatezza del Segnalante.

